

FUNDADO EN 1928 POR JUAN GARCIA REVENGA

De Marruecos

Parte oficial facilitado anoche: "Sin novedad."

El general Sanjurjo

El alto comisario general Sanjurjo, que tenía anunciado para ayer su regreso a Marruecos, lo ha aplazado por tres o cuatro días.

Antes irá a Murcia y al aeródromo de Los Alcázares.

Noticias de Melilla.—La repatriación

MELILLA, 1.—Los jefes y oficiales de la escuadra aérea de Marruecos regalarán las insignias de la laureada al capitán aviador señor Senén Ordiales, al que se ha concedido esta distinción por su comportamiento en el desembarco de Alhucemas.

Ha regresado de Ceuta y Tetuán el delegado de Cables, D. Rafael Jiménez, después de realizar comisiones del servicio.

En Beni-Buyahí una mina encontró una bomba Lafitte entre unos rastros. Al intentar cogerla estalló la bomba, que hirió gravemente a la mina.

En la Oficina de Beni-Elvar se ha recogido importante cantidad de armamento.

A partir de hoy comenzará la repatriación de las compañías expedicionarias, saliendo de Melilla y Villa Sanjurjo ocho compañías, que corresponden, tres a la zona de vanguardia y cinco a la interior. Estas tropas embarcarán en el "España número 5" y otros vapores.

En la zona francesa.—El general Vidalón

TANGER, 1.—El general Vidalón, jefe supremo de las tropas francesas, salió de Rabat, con dirección al campamento militar que existe a 30 kilómetros de Uazan, cerca de la frontera española, donde revisó las tropas allí acampadas. A esta revista asistieron dos oficiales españoles delegados por el Cuartel general. Terminada la revista, el general Vidalón regresó a Rabat.

Ha marchado a Francia, con licencia, el jefe de la Policía tangerina, a quien sustituirá durante su ausencia el comisario español.

La Sociedad de Naciones

Preparativos para la reunión de hoy del Consejo.—Llegada de delegados

GINEBRA, 1.—El Consejo de la Sociedad de Naciones inaugurará hoy la 46.ª de sus sesiones, y se reunirá simultáneamente a la Asamblea durante la duración de ésta, que se inaugurará el lunes, 5 de septiembre. Son esperados los señores Briand y Austin Chamberlain. Stresemann ha llegado anoche.

BERLIN, 1.—La Delegación alemana emprendió ayer su viaje a Ginebra.

CARACAS, 1.—El Gobierno ha nombrado delegados de Venezuela en la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones a los señores César Zumeta, Parra Díaz y Diógenes Escalante.

Don Oscar Aguilar ha sido nombrado secretario de la Delegación.

GINEBRA, 1.—Se asegura en los círculos interesados de esta capital que en la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones tomarán parte treinta ex ministros de diferentes países, lo cual constituye un verdadero "record".

GINEBRA, 1.—Dícese que para la presidencia de la Asamblea de la Liga que se inaugurará el lunes próximo, será elegido un delegado hispanoamericano. Coméntase muy favorablemente el hecho de que el Gobierno argentino haya aceptado el ofrecimiento de un puesto en la Comisión Permanente de Comunicaciones y Tránsito.

Ecos de sociedad

La señora de Ranero, esposa del ministro de España en Venezuela, ha hecho proyectar últimamente en casa del presidente del Consejo, la película titulada "Corazón de Reina", que llevará hasta América un gráfico conocimiento de las bondades de nuestra Soberana y de su labor benéfica.

La señora de Ranero, que marcha a Caracas, en donde goza de generales simpatías, fué muy feliz.

En Llodio, la marquesa de Bolarque ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, que hace el número cuatro de sus hijos.

Ha regresado de San Sebastián D. Antonio González Echarte.

También ha regresado de Molinar de Carranza D. Francisco García Molinas.

La condesa de Valeria ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, al que se le impondrá el nombre tradicional de los condes de Toreno, Francisco de Borja.

Con tan fausto motivo, están recibiendo muchas enhorabuena los vizcondes de Valeria.

Han llegado: De La Granja, D. Ángel de Diego; de Guitiriz, doña Isabel Tolosa; de San Sebastián, D. Alfredo Espantaleón y familia; de Vitoria, D. José Rodríguez Ferro y esposa.

Se han trasladado: De Sevilla a San Sebastián, los condes de las Torres de Sánchez Dalp; de Corral a Cambados, los marqueses de Figueroa; de París a Vichy, la señora Concepción de Ugarte; de Santander a Molinar de Carranza, doña Leocadia Pérez, viuda de Uzcudun; de Coruña a Ayilés, las señoritas María y Fernanda de Cárdenas; de Pontresina a Hamburgo, doña Olga G. Jencquel; de Vichy a París, D. Julián Felipe; de Ostende a París, D. Pedro J. Gómez Aramburu, y de Santander a Bilbao, los señores de Mora (D. Gonzalo).

Han llegado a Málaga para asistir a las tiradas de pichón el barón de Gracia Real y D. Manuel Osborne.

Le ha sido concedida la encomienda de número de la Orden civil del Mérito Agrícola, al funcionario del ministerio de Fomento D. Ángel García Nimo.

Han salido: Para Cehegín, el conde de Campillos; para Royau, D. Ignacio Santos Cia; para Resplidiza, doña Luisa Beruete; para San Sebastián, la duquesa de Santa Elena; para Piedralaves, doña Pilar de la Veiga; para Berna, la condesa de Torre Arias; para Jaraba, D. Mnuel Alonso Chiloche; para Cestona, D. Agustín Blázquez Paul y familia; par Loyola, D. Rodolfo Fernández Grazu; par San Sebastián, el duque viudo de Bailén, el marqués de Santa Lucía de Cochán y esposa, D. Eduardo Ruiz y García de Hita, el doctor Decref, los marqueses de Casa León, Casa López, González de Castejón, Casa Mendaro y Velada, los duques de Baena y de Aliaga, los condes de Paredes de Navas y Montenegro y hermanos, D. Antonio Gómez Plasent y familia y D. Felipe Zapatero; para Asturias, el conde de Egaña, y para Salies de Bearn, Basilio Marin y familia.

En honor de Francos Rodríguez

SANTANDER, 1.—La Asociación de la Prensa de Santander obsequió al presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Francos Rodríguez, con una excursión a la histórica villa de Santillana del Mar.

A dicha excursión asistieron todos los periodistas santanderinos.

Los excursionistas fueron recibidos por el sabio erudito don Mateo Escacero Salmon, abad de la colegiata.

Acompañados por dicho historiador visitaron el palacio regalado a la infanta Paz, la casa de Ricardo León, la colegiata y el palacio del marqués de Santillana.

Terminada la visita, el señor Francos Rodríguez y sus compañeros madrileños fueron obsequiados con un te en el parador de Gil Blas.

El regreso del príncipe de Gales

LONDRES, 1.—El príncipe de Gales terminará su visita al Canadá el día 7, y en dicho día embarcará en Quebec a bordo del "Empress of Scotland" buque en el cual realizó su regreso el señor Baldwin.

Como aún no se ha terminado el acondicionamiento de su nueva residencia en Marlborough House, seguirá habitando en York House.

Misteriosa desaparición de ministro en Irlanda

Era el encargado de dirigir los trabajos electorales

DUBLIN, 1.—La misteriosa desaparición del ministro de Comunicaciones, ha producido gran sensación. Se cree, sin embargo, que ha salido para pasar las vacaciones en Suiza. La importancia principal de esta desaparición consiste en que el señor Walshe es, además de ministro de Comunicaciones, miembro del Consejo ejecutivo, y actualmente debía dirigir los trabajos electorales.

El presidente Cosgrave, refiriéndose a este asunto, ha declarado que el citado ministro le había comunicado su propósito de dimitir; pero sólo verbalmente y sin que tuviera, por tanto, carácter oficial tal resolución.

Grave accidente automovilista

GRANADA, 1.—Los automovilistas llegados en las últimas horas de anoche, procedentes de Motril, han traído noticias del accidente ocurrido a las nueve de esta noche a cincuenta kilómetros de Granada, en el término municipal de Isorb.

A la citada hora marchaba en dirección de Motril un automóvil propiedad del escultor religioso, granadino, José Navas Parejo, que ocupaban éste, su hijo, un amigo suyo llamado Luis Quintana, y el religioso padre Mateo. Al llegar al puente de las Cañas el automóvil perdió la dirección y se precipitó por el barranco del río Isorb, de treinta metros de profundidad.

El padre Mateo resultó muerto; Luis Quintana, gravísimamente herido, y los Navas, padre e hijo, levemente el primero y grave el segundo.

Telegramas breves del extranjero

El Acuerdo con Indochina, aprobado

TOKIO, 1.—El Acuerdo con Indochina ha sido aprobado por el Consejo privado japonés. Se firmará el jueves próximo en París.

Descubrimientos arqueológicos

ATENAS, 1.—Las excavaciones en el palacio de Cadmo, en Tebas, han puesto al descubierto varios tesoros arqueológicos, entre otros un pequeño elefante de oro y varios frescos de gran belleza.

Entrega del Libro de Oro al señor Chamberlain

PARIS, 1.—Ayer, en el Municipio de París, se ha celebrado la entrega al señor Chamberlain, ministro inglés de Negocios Extranjeros, del Libro de Oro que le dedica la ciudad.

A la ceremonia asistieron el Sr. Briand y numerosas personalidades.

La responsabilidad por daños causados a los extranjeros

LAUSANA, 1.—El Instituto de Derecho Internacional ha aprobado en su sesión de hoy una ponencia relativa a la responsabilidad en que incurren los Estados por los daños causados a extranjeros, con motivo de motines, insurrecciones, etcétera.

El aluminio en el casco de los buques de guerra

TOKIO, 1.—El Almirantazgo japonés realiza actualmente experimentos para el empleo en cierta partes del casco de los navios de guerra de una aleación de aluminio, que reemplazará con ventajas al acero.

Los turistas americanos regresan a su patria

SOUTHMPTON, 1.—Los visitantes yanquis en Inglaterra están regresando precipitadamente a su país. Desde el día 27 hasta hoy han zarpado de este puerto once trasatlánticos, con rumbo al otro lado del Atlántico. El número total de visitantes que han salido durante estos cinco días asciende a 13.800.

Desde Londres

El presidente del Consejo de ministros del "Estado Libre" de Irlanda, decidió, como resultado de la elección de dos diputados, verificada el miércoles último, en Dublín, proponer al gobernador general que disolviera el Parlamento y la autoridad superior del Estado publicó el jueves el decreto consiguiente, disponiendo al mismo tiempo que la elección de la nueva Cámara se verifique el 15 del mes de septiembre próximo y que el Parlamento se reúna el 11 de octubre, que era la fecha que se había fijado para que el que acaba de ser disuelto, reanudara sus sesiones.

Mr. Cosgrave tomó esa decisión en el momento en que se tuvo noticia de que el Gobierno había ganado los dos puestos vacantes por gran mayoría de votos. Se había creído que en este caso, el Gobierno se hubiera decidido a presentarse al Parlamento en octubre y a proponer entonces la disolución de la Cámara; pero en vista de los recientes acontecimientos y de las consecuencias que pudieren sobrevenir de un momento a otro, Mr. Cosgrave se decidió a dar la batalla cuando menos se esperaba.

Sin duda alguna una de las razones que le impulsaron a adoptar aquella resolución, fué la de que había el temor de que los republicanos recalcitrantes que no habían prestado el juramento, se resolvieran a seguir la conducta de De Valera y demás compañeros, en cuyo caso hubiera sido derrotado el Gobierno por gran mayoría y no hubiera podido, según la Constitución, disolver la Cámara.

El Parlamento que acaba de ser disuelto, fué elegido el 9 de julio último, y las sesiones se inauguraron el 24 del mismo mes, de manera que su vida no ha podido ser más efímera.

En la elección del miércoles, una de las vacantes era la producida por el asesinato del ministro del Interior, y la otra por el fallecimiento de la condesa Markievicz, que era republicana; de manera, que, en realidad, la ganancia del Gobierno fué solamente de un diputado.

Me dicen de Dublín que en la elección del miércoles, hubo poco entusiasmo, habiendo votado poco más de la mitad de los electores, pues la gente se va cansando de tanta agitación política. Como los irlandeses son muy guasones y oportunos, parece que hubo electores que en la papeleta en que iba el nombre del candidato se permitieron escribir alusiones muy graciosas y algunas observaciones. Uno de ellos decía: "Mejor estábamos antes del Tratado", y otro guasón escribía al pie del nombre del candidato "Ya no puedo más; aquí ya no hay más que entretener, mal tiempo y elecciones".

La lucha electoral en septiembre será muy reñida, aunque se espera que el Gobierno obtendrá una mayoría que le permitirá gobernar; pero, ¡quién se atreve a predecir con alguna seguridad, tratándose de Irlanda!

Hemos entrado en el otoño, sin haber tenido verano y hoy ha hecho un día hermoso, pero fresco.

Londres está poco agradable por las muchas obras que hay en las calles. Aquí, en Picadilly, tenemos por tres meses más de jaleo y llevamos uno, en que es difícil transitar por las aceras, que es lo único de la calle por donde se puede andar, y esto ha hecho que los autobuses que usamos los que no tenemos auto ni chelines para tomar taxis, hayan tenido que cambiar sus itinerarios y nos veamos reducidos a hacer largas caminatas a pie.

Y, sin embargo, hay en Londres mucha gente; he tenido ayer que telefonar a seis hoteles antes de poder obtener habitación par un amigo que llega mañana.

Anoche hubo "100.000" entradas en White City para presenciar las carreras de galgos.

Esta mañana llegaron a Croydon los aviadores que salieron ayer de Terranova, haciendo la travesía del Atlántico en menos de veinticuatro horas.

Agosto, 28.
(Del "Diario Universal").

Los ascensos por méritos de guerra

D. Fernando Breton y Barrios

Debido a su brillante actuación en África, donde como teniente de las Harkas de Larache interviniere en numerosas acciones, resultando herido cuatro veces y señalándose siempre por su valor y pericia, reconocidas por jefes y compañeros, ha sido ascendido por méritos de guerra al grado de capitán, D. Fernando Breton y Barrios, actualmente teniente del regimiento de Infantería de Bailén.

El veraneo regio

Audiencias

SANTANDER, 1.—El Rey recibió en audiencia al marqués de Valdecilla, que iba acompañado de su sobrina doña María Luisa Pelayo. Fué a darle las gracias por habersele concedido recientemente la grandeza de España. El Monarca estuvo muy afectuoso y felicitó al marqués por sus actos filantrópicos en favor de la enseñanza. También recibió el Rey la visita del teniente de la Escolta Real señor Bustamante.

La Reina recibió al gobernador civil de laprovincia y al doctor D. Mariano Morales.

Comieron en Palacio Mr. Nelson, el oficial de la Armada D. Mariano Silva y el hijo de la condesa del Puerto.

La Reina, con sus hijas doña Cristina y doña Beatriz, estuvo de paseo en la playa del Sardinero, y el príncipe y los infantes D. Jaime y D. Alfonso, en el campo de "tennis".

Los Reyes, a Bilbao

SANTANDER, 1.—Hoy, a bordo del crucero "Méndez Núñez", irán a Bilbao los Reyes. Les acompañarán el marqués de Bendaña y los señores Jádenes, Carolina y Carvajal. Tomarán parte los Reyes en las regatas de balandros. El príncipe y sus hermanos marcharon en automóvil a San Sebastián.

Antes, el príncipe había estado a despedir al infante D. Alfonso, que salió en el correo para Madrid.

El Rey despachó varias horas con su secretario y celebró una conferencia con el jefe del Gobierno.

Obsequio regio

SANTANDER, 1.—La Reina ha remitido al Sanatorio marítimo nacional de Pedrosa, varias cajas con medicinas y reconyuyentes, por valor de 2.000 pesetas, con destino a los niños enfermos hospitalizados en aquel Sanatorio.

Esperando a los Reyes

BILBAO, 1.—Hoy, a las dos de la tarde, se espera la llegada de los Reyes, a bordo del crucero "Méndez Núñez".

Por la tarde comenzarán las regatas de balandros, en las cuales tomarán parte Sus Majestades.

Los efectivos de ocupación en Renania

La comunicación oficial

BERLIN, 1.—Según manifestaciones de los periódicos, uno de los embajadores de los países aliados ha comunicado al ministerio de Negocios Extranjeros, la decisión que ha sido adoptada acerca de la cuestión relativa a los efectivos de ocupación en Renania.

Asentimiento de Bélgica

BRUSELAS, 1.—El Consejo de ministros de Bélgica ha confirmado el asentimiento de esta potencia al acuerdo anglofrancés acerca de la reducción de los efectivos renanos. Como la reducción es proporcional y los efectivos no deben bajar de 60.000 hombres, se ha acordado retirar 900 hombres de las tropas belgas de ocupación. Quedarán, por consiguiente, 54.000 soldados belgas en Renania, desde la entrada en vigor del acuerdo, que está fijada para los primeros días de septiembre.

CONSULTAD NUESTRAS TARIFAS DE PUBLICIDAD

De Aviación

Salida de Belgrado y llegada a Turquía
BELGRADO, 1.—Los avadores Brock y Schlee han partido en el "Orgullo de Detroit", esta mañana, a las cinco y treinta de la misma, con rumbo a Constantinopla, para continuar su vuelo alrededor del mundo.

CONSTANTINOPLA, 1.—El avión "Orgullo de Detroit", pilotado por los aviadores norteamericanos Brock y Schlee, aterizó sin novedad en esta ciudad ayer, a la once y cincuenta de la mañana.

Brock está casado dos veces

DAYTONA (Ohio), 1.—El piloto era hace ocho días un desconocido. Ahora, los ojos de todo el mundo están fijos en él. Así lo hace notar a los periodistas miss Covinne Brock, que vive en Daytona, y con quien se casó el aviador en 1916, afirmando, además, que no se ha divorciado con ella, no obstante lo cual hay otra señora Brock que vive en Detroit.

Un vuelo Inglaterra-Canadá

LONDRES, 1.—El coronel Minchin salió de Upavon (Gran Bretaña), a las siete y media de la mañana, en vuelo con dirección al Canadá, acompañado del capitán Hamilton y la princesa Wertheim.

Antes de emprender el vuelo el avión "San Rafael" en Upavon con rumbo al Canadá, el arzobispo católico de Cardiff dijo una misa bajo sus alas, bendiciendo después al aparato y a sus tripulantes: coronel Minchin, capitán Hamilton y princesa Wertheim.

Est año lleva más equipaje que un maletín y una sombrerera, y ha declarado que está completamente segura del éxito de la travesía.

Cree que durante ésta ayudará al piloto en algunos momentos.

El aparato lleva 800 galones de esencia (3.632 litros).

El aparato, muy cargado, tardó bastante en despegar, causando inquietud entre los espectadores.

Según informes del ministerio de Aeronáutica, en el primer tercio del trayecto reinan vientos ligeros y variables, y el tiempo es bastante bueno. Hasta Terranova se señalan vientos fuertes y moderados y tiempo también bastante bueno.

LONDRES, 1.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Galway dicen que cuando pasó por allí el avión "San Rafael" volaba a poca altura.

Luego, al pasar por encima de las islas Aran, se elevó a más altura y continuó su camino con rumbo a América.

LONDRES, 1.—Según nuevas noticias recibidas en esta capital procedentes de Galway, acerca del paso del avión "San Rafael" por encima de aquellas costas, resulta que voló sobre ellas a las doce y veinte.

El "Miss Columbia", con Levine y llevando como piloto a Hinchliffe, se propone salir hoy para Siberia

LE BOURGET, 1.—Según informaciones de origen británico, el aviador inglés Hinchliffe saldrá hoy pilotando el "Miss Columbia" y llevando como pasajero a Levine, hacia el Este, con destino a Siberia, a fin de batir el "record" mundial de distancia en línea recta.

Esta decisión fué tomada ayer en vista de la salida para Nueva York del "San Rafael".

El piloto Hinchliffe

LONDRES, 31.—El piloto Hinchliffe, que acompañará a Levine, presta sus servicios actualmente en la Compañía Airways; tiene treinta y cuatro años. Ha sido piloto de guerra, posee la medalla militar por servicios realizados en la Aviación, y está considerado como uno de los mejores pilotos ingleses. Posee el título desde 1916. Cuenta en su activo con más de 6.500 horas de vuelo.

Estudió en la Universidad de Liverpool la carrera de Medicina, hasta que la guerra le hizo suspender los estudios. Después de la guerra ha estado sucesivamente al servicio de la Compañía Hoken, de la Daimler y finalmente en la Empresa que ahora trabaja.

Ha obtenido de su Compañía tres semanas de permiso, durante las cuales espera entrenarse, llevar el "Miss Columbia" a América y hacer el viaje de regreso.

Los cadáveres de dos aviadores yugoeslavos

BREGENZ (Vorarlberg, Austria, 1.—Un avión militar yugoeslavo, que había participado en la reunión de aviación de Dubendorf, y que salió de Zurich, con rumbo a Arlberg ha sido encontrado por unos turistas destruido en un ventisquero, situado al oeste del pico de la Isabela.

Cerca del aparato se hallaban los cadáveres de los dos coroneles yugoeslavos que lo tripulaban.

El conde de Romanones

SAN SEBASTIAN, 1.—En el surestremo de anoche salió para Madrid el ex presidente del Consejo de ministros conde de Romanones.

De Barcelona

La vista de una causa por falsedad.—La y Compañía.—El Congreso del Trabajo de Roma

BARCELONA, 1. — Ha sido señalada para el día 5 de septiembre la vista de la causa por falsedad instruida contra Antonio Llusá, que, entre otros nombres, usa, como se sabe, el de Mario Pickman y el de Villamil, y Santiago Romero Arnillas. Como Llusá fué declarado loco, en cuanto a él se refiere la causa, fué sobreseída, y el suspensión de pagos de la Banca Chaves interesado se encuentra en el manicomio de Nueva Belén; pero las diligencias de procesamiento han continuado por lo que respecta a Romero. Según las conclusiones del fiscal, el hecho ocurrió en la siguiente forma:

Puestos de acuerdo Llusá y Romero, el 9 de enero de 1920 hicieron efectiva en la sucursal núm. 1 del Banco de Barcelona una carta de crédito, expedida por el Banco de Vizcaya, que, previamente modificada, habían cobrado ya en San Sebastián y en Madrid, por valor de 57.861,15 pesetas, de cuya cantidad fueron recuperadas 38.750 pesetas cuando fué detenido en el hotel donde se hospedaba el Romero, pues Llusá huyó, si bien fué detenido poco después.

El hecho ha sido calificado por el fiscal como un delito de falsedad, y pide para Romero la pena de seis años y un día de prisión mayor, multa de 60.000 pesetas, más indemnización de 19.111 al Banco de Vizcaya, que resultó perjudicado en dicha suma.

Al Juzgado del distrito del Oeste le ha correspondido tramitar las diligencias de suspensión de pagos presentada por la Casa de Banca Chaves y Compañía, casa que deja un pasivo de cuatro millones y medio de pesetas, según el balance. La suspensión de pagos afecta, al parecer, a muchas familias necesitadas.

Para asistir al tercer Congreso Internacional del Trabajo, han salido en automóvil para Rom el ponente de Cultura, don Antonio Robert, y el de Hacienda, don Pablo Alegre, a quienes acompaña el director del Instituto de orientación profesional, doctor Mira, que presentará en dicho Congreso una memoria acerca del tema "La organización del trabajo en las profesiones industriales, considerada desde el punto de vista técnico."

A incorporarse.—Italiano sospechoso.—Alhajas robadas.—Otras noticias

BARCELONA, 1.—Han llegado procedentes de Bilbao 200 soldados que vienen a incorporarse a filas una vez terminadas las licencias.

Hace cuatro días fué detenido a poco de haber cruzado la frontera un italiano que dijo llamarse Firpo Carpi, aunque parece que usa varios nombres. Parece asimismo que se trata de un individuo de mucho cuidado, del que se dice que ha cometido varios robos en Italia, Francia y Bélgica.

En Bélgica estuvo preso. Se sospecha también que este individuo fué el que dijo a un amigo suyo que había formado parte de la banda del famoso bandido italiano "Pollastre", a quien se creyó muerto, y que fué detenido hace poco en Francia.

Ante el temor de ser detenido en Francia o Italia, se trasladó a España, donde se apoderó de él la Policía, por haberle ocupado un pasaporte extendido a otro nombre. El supuesto o verdadero Firpo Carpi ha sido trasladado a Barcelona y ha ingresado en la cárcel. Se han cursado notas de antecedentes y retratos del detenido a los consules de Francia y de Italia.

Ayer fueron llevados a presencia del juez dos detenidos a quienes les fueron ocupadas alhajas procedentes del robo cometido hace poco en un establecimiento de la calle de Call, por valor de 90.000 pesetas. Los de-

tenidos manifestaron, según parece, que las alhajas que les fueron ocupadas las habían comprado a un desconocido. Se supone que muchas de las alhajas han sido vendidas durante las fiestas en los pueblos importantes de Cataluña, y para uno de ellos han salido varios agentes de Policía a fin de recuperar otras joyas que se supone vendidas y buscar la pista de los ladrones.

En el Hospital Clínico se ha suicidado Mercedes Sala, de cuarenta y tres años, ahorcándose. Ingresó en aquel benéfico establecimiento el 7 de abril a causa de graves heridas que recibió por haberse arrojado desde el terrado de la casa donde vivía a la calle.

En la plaza de Urquinaona, dos individuos intentaron timar por el procedimiento de las limosnas a un agente de Vigilancia. Este se dejó vencer y detuvo a los dos timadores, que se llaman Pedro Jiménez Carrillo y Jesús Uribe Aguilar, a quienes se ocuparon dos billetes de anuncio.

En un establecimiento de la calle de Tallers entró Manuel Benagés, quien con el pretexto de telefonar robó la cartera al dueño del establecimiento, que consiguió detenerle.

Presentado por su madre, ha ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia José Elias Vidal, que guiaba el "auto" robado el domingo a un teniente de navío.

Hace unos días, y por el procedimiento de las misas, le timaron a Antonio Escofet 65 pesetas en plata y 75 en billetes. Uno de los timadores, David Orellana, fué detenido, y el otro desapareció. Por una confidencia supo el juez que el fugitivo se hallaba en la cárcel, detenido gubernativamente, y en unión del perjudicado se trasladó a la prisión celular, donde Antonio Escofet reconoció en rueda de presos a Antonio Pérez Martínez, alias "el Municipal", como uno de los autores del timo de que fué objeto. El juez dictó auto de procesamiento y prisión contra Pérez Martínez.

ROMULO MURO

Víctima de un ataque de uremia, ha fallecido en Madrid el notable periodista y distinguido escritor D. Rómulo Muro.

Desde hace bastantes años, ejercía el cargo de interventor en la Sociedad "Prensa Española, editora de nuestros queridos colegas "A B C" y "Blanco y Negro", lo que no era incompatible con sus trabajos literarios, por lo que sentía la mayor predilección.

Deja escritos Rómulo Muro los siguientes libros: "Olas y espumas", poesías; "Cantares y coplas", "Hombres de Toledo", "Poesmas invisibles", "Gotas de cera", "Mostacilla y pimienta", "Albaricoques de Toledo" y "Cosas de mi tierra".

Entre las obras teatrales que escribió recordamos: "La tiple ingeniosa", "El pozo amargo", "El Cristo de la Misericordia", "El delirio de loco", "Mister Socrag", "Las brevas", "Agenda literaria".

Todas merecieron sanción favorable de la crítica y el aplauso del público.

A sus grandes méritos de periodista y literato, unía Muro dotes de caballería y corrección que le conquistaban las mayores simpatías.

Ayer se verificó su entierro, que fué una verdadera manifestación de duelo a la que concurrieron gran número de periodistas y en masa las redacciones de los periódicos de "Prensa Española", formando la presidencia del duelo D. Torcuato Luca de Tena y los hermanos del finado.

Descanse en paz el ilustre periodista, y reciban nuestro pésame su distinguida familia y las redacciones de "A B C" y "Blanco y Negro".

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 1

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales) and their corresponding values.

Dictadura civil

El presidente en San Sebastián SAN SEBASTIAN, 1.—Ha quedado firmado el Convenio para el establecimiento de la línea aérea Génova-Barcelona. Lo suscriben el marqués de Estella y el consejero de la Embajada de Italia señor Peppo y el agregado de Aeronáutica de la misma, comandante Zapelloni.

El presidente conferenció hoy, durante la mañana, con el ministro de Gracia y Justicia, y después recibió a los generales Godey y Moreno. Al terminar las visitas marchó con su hija al balneario de la Perla del Océano, y a su regreso, al ministerio. Celebró una extensa conferencia con el embajador inglés.

Facilitó la siguiente nota: "He recibido un proyecto de Real de-

creto del ministerio de Instrucción pública, que ya habíamos examinado y aprobado en Madrid, al que doy verdadera importancia, porque por él se confiere a las Juntas locales y provincias de Primera enseñanza la facultad de proponer en terna alfabética los maestros que han de cubrir las vacantes que les afectan. Esta concesión es un nuevo paso en la política descentralizadora, y está justificada por el natural deseo de ciudadanía de vigilar, más que la técnica, el espíritu de la escuela elemental, simiente de bienes o de males para la formación de sociedades.

Por fortuna, la diferencia entre los pueblos que hace un cuarto de siglo abandonaban toda atención en la enseñanza, y los de hoy, que piden escuelas antes que agua y hacen aportaciones de importancia, ha permitido presenciar un cambio que induce al Poder a otorgar esta facultad.

Las concesiones se harán a petición de las Juntas y con la estimación de su capacidad por obtenerlas.

En algunas ciudades andaluzas se habían ofrecido amplios planes para la construcción de Escuelas Normales si se les otorgaba la elección de maestros entre los que forman los escalafones de aprobados. Navarra también venía recabando igual facultad, y en vista de ello el Gobierno ha querido dar generalidad al principio, aunque condicionándolo a la capacidad y buena orientación provincial, patriótica y técnica de las Juntas de Primera enseñanza."

EL COMUNISMO

Detenciones y registros PARIS, 1.—Con motivo de las escenas de vandalismo y saqueo registradas durante las pasadas manifestaciones comunistas, han sido detenidas cinco personas, a las que se acusa de robo y ocultación.

La Policía ha procedido a efectuar registros de ciertos lugares sospechosos en diferentes barrios de la capital y ha interrogado a unos doscientos individuos.

Han sido puestos a disposición de la Prefectura de Policía 13 extranjeros, para comprobar la autenticidad de los documentos que les presentan.

Polonia accede a las demandas de los Soviets

MOSCOU, 1.—Se ha llegado a un acuerdo entre Rusia y Polonia respecto a la discrepancia surgida con motivo del asesinato del ministro de los Soviets en Varsovia, habiendo accedido Polonia a todas las demandas rusas, entre ellas la de prohibir la residencia en Polonia a los monárquicos rusos, y de deportar a todos los agentes rusos que fomentaban movimientos contrarios al Gobierno de los Soviets.

En los círculos políticos de Moscú se asegura que la llegada a este acuerdo ha producido gran disgusto en Francia, y que las relaciones entre Francia y los Soviets irán de mal en peor.

Organización descubierta en Leningrado.—Veintiséis detenidos

MOSCOU, 1.—La Agencia Tass dice que en Leningrado se ha descubierto una organización dedicada al espionaje a favor de Inglaterra. Con este motivo han sido detenidas veintiséis personas.

La vista del proceso contra ellas ha sido fijada para el día 2 del próximo septiembre.

Servicio de espionaje

MOSCOU, 1.—La G. P. U. ha acusado al capitán inglés Boyce de haber organizado un servicio de espionaje para enterarse de los planes militares de los Soviets, espionaje que llevaba a cabo, valiéndose de la correspondencia diplomática de Finlandia.

Nueva plaga

VALEDEPENAS, 1.—Ante la alarma provocada entre los viticultores por la aparición de una nueva plaga, que ataca furiosamente a la vid, acaba de celebrarse una importante reunión local en el Círculo de Labradores, con objeto de estudiar los medios par combatir tan terrible plaga, que se presenta ahora después de los sacrificios de muchos años llevados a cabo por millares de viticultores para vencer los estragos causados por la filoxera.

La noticia ha causado tan grande impresión, que unánimemente se ha acordado salir sin pérdida de tiempo para Madrid el secretario del citado Círculo, D. Juan Rabalán, a fin de interesar del ministerio de Fomento el envío de una Comisión científica que estudie los caracteres y fisonomía de la nueva plaga devastadora.

NOTAS DEL DIA

El general Jordana marchará hoy a Verín con objeto de tomar las aguas.

Durante su ausencia se encargará del despacho en la Dirección de Colonias y Marruecos, el general Orgaz, secretario general de la misma.

El ministro de la Gobernación despachó esta mañana con el ministro de la Guerra y los directores general de su departamento.

Después el general Martínez Anido recibió las visitas del general Cavanna, conde de Salvatierra, gobernador civil de Toledo y los alcaldes de Socuéllanos y Herencia acompañados del Sr. Puyuelos.

Una comisión de obreros metalúrgicos de Valencia, acompañados del presidente de la Federación nacional de Metalúrgicos y Similares, ha visitado esta mañana al ministro de Marina, para tratar de la crisis de trabajo que se deja sentir en la industria valenciana y principalmente, en la Factoría de la Unión Naval de Levante.

El embajador de España en Lisboa, señor Fernández Vallín, ha llegado a Madrid para pasar una temporada en uso de licencia.

En la Dirección general del Timbre, bajo la presidencia del director del mismo, se reunió esta mañana la Junta encargada de examinar los pliegos presentados para el Monopolio de Petróleos.

La operación se hace muy lentamente y a las dos de la tarde solamente habían sido examinados dos.

Seguramente esta tarde continuarán examinándose, siendo probable que no terminen hoy por ser los pliegos muy voluminosos en su contenido.

La Bolsa no cambia de aspecto, por cuanto suben los fondos públicos, cerrando la partida de Interior a 70,80 con ventaja de diez céntimos.

En acciones bancarias e industriales se producen escasas diferencias, mejorando los Explosivos dos pesetas.

Los francos no varían de 23,25; las libras suben un céntimo y quedan a 28,81 y los dólares bajan de 5,94 a 5,90.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54-912

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 1.º de septiembre de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona-Madrid, Vitoria-Barcelona-Algeciras, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table with columns: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL. Lists winning numbers for 300 peseta prizes.

Table with columns: DOCE MIL, VEINTIDOS MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with columns: 094 327 90 226 095 757 835 533 199 759 676 025 464. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with columns: 081 197 317 916 967 638 303 017 013 949 886 513 778 140 709 535 225 103 654. Lists winning numbers for various prize amounts.

Table with columns: 189 769 966 552 675 737 230 072 019 358 039 196 252 622 369 376 691 595 443 153 489 298 745 023 208 474 994 911 922 854 492 842. Lists winning numbers for various prize amounts.

De provincias

El curso de verano de Jaca
ZARAGOZA, 1.—En Jaca se celebró la clausura de la Universidad de verano. La fiesta, que resultó muy solemne, se celebró en el teatro, bajo la presidencia del vicerrector de Zaragoza, doctor Rocasolano. El doctor Benicén disertó sobre el tem "Misterios de la luz y del espacio". Después hablaron el alcalde de la ciudad para dar las gracias a los concurrentes al curso que se clausuraba, y el vicerrector y el catedrático señor Midal iniciador de la Universidad de verano.

Los dueños de carros
VILLANUEVA DE LA SERENA, 1.—Cuatrocientos propietarios de carros de esta ciudad, en unión de una comisión del Sindicato Agrícola, han acudido al Ayuntamiento para solicitar del alcalde les sea rebajado en gran parte el arbitrio municipal por rodje impuesto a los mismos de 60 pesetas, que creen excesivo.

La fábrica de armas
OVIEDO, 1.—Se dice que en la semana próxima quedarán normalizados los trabajos en la fábrica de armas, pues parece que ésta ha recibido el encargo de construir 36.000 fusiles con destino al ejército de la República de Colombia.

Los remolacheros
ZARAGOZA, 1.—En Tarazona se ha celebrado una importante asamblea de la Unión de Remolacheros, preparatoria del Congreso Nacional, que tendrá lugar en octubre en Zaragoza. Asistieron representaciones de todos los pueblos de la comarca.

Los temas para un Congreso
ZARAGOZA, 1.—La Sección local de la Federación Gráfica Española ha celebrado una reunión, en la que se han aprobado los temas a discutir en el XVIII Congreso Nacional, que se celebrará en breve en Barcelona, y para asistir al cual ha sido designado D. Bernardo Aladrén.

General fallecido
BARCELONA, 1.—Esta tarde se verificó el entierro del general de la segunda reserva señor López Ochoa, que falleció ayer en esta capital. Al entierro han asistido representaciones de las autoridades.

El Congreso cerealista
VALLADOLID, 1.—En la Secretaría del Congreso cerealista se han recibido muchas peticiones que afectan a problemas económicos, sociales y técnicos de consumo. El Congreso ha despertado gran expectación en el extranjero.

Se ha inscrito como asambleista el ex ministro de Agricultura portugués D. Eduardo Fernández Oliveira, que vendrá acompañado de gran número de personalidades lusitanas. También se ha adherido el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, y es probable que asista a la sesión el ilustre director del Instituto Fitotécnico del Uruguay, D. Alberto Boerger, personalidad agrícola de fama mundial.

Un monumento
PALMA DE MALLORCA, 1.—En el vapor llegado de Barcelona se recibió el grupo escultórico que coronará el monumento que la ciudad de Lluçmanyor erige a Jaime III, último Rey de Mallorca. La obra es del escultor José Camps, y será inaugurada la estatua el 16 de octubre, al mismo tiempo que el matadero municipal.

Colonia escolar
BILBAO, 1.—Procedente del Sanatorio de Pedrosa, ha llegado esta mañana la colonia escolar de Zaragoza, que fue recibida por el gobernador.

El alcalde obsequió con una comida a los escolares.
Obsequio a los huérfanos de Infantería
GIJÓN, 31.—Todas las fuerzas militares de Infantería de la provincia, han obsequiado esta tarde con una espléndida merienda-cena, en el "Somio-Park", a los alumnos del Colegio de Huérfanos de Infantería de María Cristina, de Toledo, que se hallan veraneando en esta ciudad. El agasajo fue amenizado por la banda de música del regimiento de Tarragona. El pueblo se asoció a esta muestra de cariño.

Acto académico
CORUÑA, 1.—Se celebró en la Academia Gallega el acto de recepción del nuevo académico de número Julián Dávila, que pronunció un discurso sobre el escritor de Ortigueira Benjamín Teixeira. Le contestó el académico Federico Maciñeira.

Un rasgo de honradez
BILBAO, 1.—A presencia del gobernador se ha hecho entrega esta mañana al interesado de 7.000 pesetas que encontraron abandonadas en el suelo del Frontón Euskalduna un empleado de dicho establecimiento. El gobernador tuvo frases de elogio para el honrado empleado.

El general D. Dámaso Berenguer
OVIEDO, 1.—Llegó, en automóvil, el general D. Dámaso Berenguer, acompañado de su familia. Después de almorzar siguió su viaje a Galicia, proponiéndose permanecer en Ribadeo.

El Presupuesto de Nuestro Protectorado en Marruecos

En la Dirección de Colonias y Marruecos facilitaron la siguiente nota oficial: "En el estado comparativo de los ingresos obtenidos durante el año en curso, por diferentes conceptos del presupuesto de la Zona española de Protectorado en Marruecos, se observa, en los primeros meses, y con relación a los ingresos calculados, un aumento de pesetas 1.178.246 pesetas, y comparado con los ingresos del año anterior, de 2.446.585 pesetas, siendo el importe de los gastos en cuanto a la subvención del Gobierno español se refiere, menor en 5.837.456 pesetas a lo que se presupuestó. Los aumentos principales se han obtenido gracias al alza considerable de la tributación minera y, más especialmente, de los derechos de importación, en los que hubo un aumento de más de dos millones, con relación a lo recaudado en el

año anterior. Ello fué debido principalmente a los ingresos obtenidos por la Aduana de Cala del Quemado y a la creación de los puertos de Torres de Alcalá y Uad Lau. También ha habido aumento en los derechos de cabotaje y en los de carga y descarga, igualmente debido al tráfico de Cala del Quemado, derechos, estos últimos, que han de ser aún más considerables como consecuencia lógica del arriendo del servicio. Lo recaudado en concepto de timbre aparece con un aumento de 32.000 pesetas, con relación al año anterior y los monopolios y servicios de la administración, arrojan al igual un incremento de 123.000 pesetas; de 106.000 el servicio de Correos y de 11.000 el de Telégrafos.

Se han obtenido de las propiedades del Majzen 48.000 pesetas más de lo calculado, cifra que significa un aumento, con relación al año anterior, de 14.000 pesetas, que proviene de los aprovechamientos forestales y de los ferrocarriles del Estado.

Es de tener en cuenta también que el impuesto del Tertib previsto en el presupuesto no se ha hecho efectivo por lo que se refiere a los cultivos de primavera, así como tampoco ha sido aplicado hasta ahora el de Patentes. También dejan de consignarse en el estado comparativo los derechos de zocos del campo, por no haberse recibido todavía las cuentas de las intervenciones encagadas de su cobranza.

Todo ello hace esperar que el próximo semestre acusará aún más felices resultados, en especial si se tiene en cuenta que durante él han de cobrarse el canon de las concesiones de almadrabas y los impuestos, aún no puestos en vigor, estando realizándose además una revisión de los contratos de arrendamiento de los bienes Majzen.

Revista de Comisario

La revista de comisario del presente mes de septiembre, la pasarán las clases militares que no formen Cuerpo residentes en esta corte en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo los días 1 y 2, de once de la mañana a una de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Angel Elizondo, en la calle de San Nicolás, núm. 2 (Comisaría de Transportes).

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército los días 1 y 2, ante dicho comisario de Guerra D. Angel Elizondo, y en el mismo local que los anteriores. Los jefes de la zona de Reclutamiento de Madrid, número 1, la pasarán el día 1, a las diez y media de la mañana.

La Comandancia reserva de Ingenieros y el Parque y reserva regional de Artillería el día 1, a las doce y doce y media, respectivamente.

NOTICIAS MILITARES

Llegada del general Orgaz
 Ayer llegó a Madrid el secretario general de la Dirección de Marruecos y Colonias, general Orgaz.

Revista de inspección
 Después de haber revistado las fuerzas de la Guardia civil de Palma de Mallorca regresó a Barcelona en el vapor correo de Baleares, el inspector de la Benemérita, D. Benito Pardo.

El Asilo de millonarios pobres

El Asilo Andre Freedman para millonarios pobres, situado en la Avenida Grand Concourse, de Nueva York, celebró hace pocos días su primer aniversario. En la fiesta tomaron parte los cincuenta y siete asilados, o "huéspedes" como se les llama, y, fué, en su género, un gran acontecimiento social.

Aún cuando el suntuoso edificio, en rigor uno de los más bellos palacios de Nueva York, es más grande que muchos asilos donde se recibe a mil y más personas, en el Hogar Andre Freedman sólo se reciben setenta y cinco, y hasta ahora, aún cuando las solicitudes de candidatos que desean ser admitidos es de muchos miles, únicamente se han admitido a cincuenta y siete personas.

El asilo, u "Hogar" como se le llama, fué fundado con millones que dejó Andre Freedman, y su objeto es ofrecer hogar de comodidad y de lujo a gente que ha sido rica y que, por reverses de la fortuna, ha quedado en la indigencia.

Todo, en ese palacio, está calculado para que sus huéspedes no echen de menos las comodidades a que estaban acostumbrados. Los huéspedes tienen en el magnífico departamento, los salones y comedores son tan regios como los de los mejores hoteles u hogares de millonarios. Hay biblioteca, billares, cuanto contribuye a hacer la vida agradable. Las comidas son exquisitas. La servidumbre es tan abundante y solicita como la que tienen los millonarios.

Para ser admitido en este asilo de millonarios pobres, como se le apoda con frecuencia no sólo es necesario haber sido muy rico y ser muy pobre, sino que es menester que la fortuna se haya ganado y perdido en forma perfectamente honorable. Es necesario también ser anciano, de no menos de sesenta años y se prefiere a matrimonios, aún cuando también se admite a solteros de ambos sexos. A pesar de que el fundador del asilo era judío, se reciben huéspedes de cualquier credo religioso.

Un comité especial hace el estudio minucioso de los antecedentes de todos los candidatos y sólo admite a gente de costumbres y gustos refinados.

Los sucesos

EN MADRID
En las obras de la Telefónica.—Un obrero muerto.

En la Dirección general de Seguridad se tuvo conocimiento en la tarde de ayer de que en la Casa de Socorro ha ingresado, ya cadáver, un obrero llamado Cecilio García García, domiciliado en el Cerrillo de San Blas, el cual, trabajando en las obras de la Telefónica sítas en la avenida de Pi y Margall, esquina a la calle de Fuencarral, se cayó desde gran altura.

Un timo
 Daniel Sánchez Izquierdo, de veinticuatro años, vecino de Talavera de la Reina, denunció anoche en la Comisaría del distrito de Palacio que dos desconocidos en los pardines de la calle de Requena le timaron 85 pesetas por el procedimiento de "las limonas".

Sustracciones
 A D. Casto Lage Bahamonde, de treinta y cuatro años, domiciliado en una farmacia del paseo de Santa Engracia, le sustrajeron 400 pesetas que guardaba en una cartera en el bolsillo interior de la americana.

Manuel Pardo Güel, de veinticinco años, domiciliado en la calle de Rodas, 5, denunció a Domingo Lanza Sánchez "el Argentino", por sustraerle un reloj en un tranvía en la calle Ancha. El denunciado fué detenido; pero el reloj no fué recuperado, porque "el Argentino" se lo entregó a su "socio", que se dio a la fuga.

Lesiones
 Concepción Calveiro Pardo, de setenta y tres años, sufre lesiones de pronóstico reservado, producidas por un tranvía en la calle de Marqués de Urquijo al tratar de apearse del vehículo.

Un hombre ahogado
 De Talamanca participaron ayer a la Dirección de Seguridad que en el lugar conocido por Vado del Molar se cayó al agua Isidro Pastor Solsona, de treinta y nueve años, y pereció ahogado. Isidro, en unión de un hermano suyo y de un cuñado, se hallaba pescando. De pronto cayó al río y sus acompañantes no pudieron salvarle.

La guerra en China

SHANGHAI, 1.—En el sector de Lungtan continúa intensamente la lucha entre las tropas nordistas y nacionalistas, sin resultado favorable para ninguno de los dos ejércitos. Los refuerzos nordistas cruzan constantemente el río Yang-Tse. Los nacionalistas siguen concentrando tropas para oponerse al avance nordistas. Aunque en los últimos combates capturaron 7.000 soldados nordistas, esto no ha hecho variar grandemente la situación a favor de los nacionalistas.

Las pérdidas sufridas por los combatientes

SHANGHAI, 1.—Según un comunicado oficial, los nacionalistas tuvieron 1.000 muertos y 1.500 heridos. Las bajas de los nordistas no se conocen con exactitud todavía, aunque se sabe que son considerables. El número de prisioneros hechos por los nacionalistas pasa de mil. El Gobierno de Hankeu está preparando el ataque a Pengpu, para lo cual ha dado órdenes de que se concentren 10.000 soldados en Anking. A estas tropas se unirán otros 30.000 soldados que están acampados en Hankeu y Nankin.

Chang-Kai-Shek embarca para Europa
LONDRES, 1.—Telegrafían de Hong-Kong al "Times", que, según noticias de buen origen, el general Chang-Kai-Shek ha embarcado en el vapor francés "Chenoneaux", que se dirige a Europa.

Reducción de las tropas británicas
LONDRES, 1.—Comunican de Shanghai a Reuter que se anuncia oficialmente que las fuerzas británicas de ocupación en Shanghai van a ser reducidas en cuatro batallones de Infantería (unos 2.500 hombres) y una brigada de Artillería.

Esta reducción se efectuará paulatinamente.

Otros dos batallones serán enviados de reemplazo, a Hong-Kong.

Por tanto los efectivos británicos de Shanghai quedarán reducidos a cinco batallones (unos 4.000 hombres) y una compañía de automóviles blindados pertenecientes al servicio de carros de asalto.

Chang-Tso-Lin, Emperador
PEKIN, 1.—El mariscal Chang-Tso-Lin, que, como se sabe, es el dictador de China, asumiendo ayer el papel de Emperador, fué a adorar las Tablas de Confucio, que se veneran en el gran templo dedicado al filósofo. Los sacerdotes del gran templo recibieron al dictador tocando flautas e instrumentos de cuerda antiquísimos. El mariscal se posternó ante las Tablas, haciendo lo propio los sacerdotes.

A la salida del Palacio Imperial fué arrojado polvo de oro para que lo pisara Chang-Tso-Lin, y las tropas formaron a lo largo de las calles por donde había de pasar el dictador, rindiéndole honores imperiales.

El retorno del bigote

En las playas de Ostende, Dauville y Trouville, ha hecho este verano su reaparición el bigote. Entre los elegantes que quieren a toda costa dejar bien sentado el prurito como tales, se ha notado una reacción de simpatías hacia los pelos que nacen sobre la boca. Claro que esta simpatía hacia el bigote, tiene una explicación. La mujer se prepara se emperifolla, se perfuma y se pinta, para ver de agradar al hombre. Este, a pesar de su seriedad y de su empaque académico, hace todo lo que puede por agradar a aquella. La coquetería femenina es más ingenua y llamativa que la coquetería masculina. El varón, con su cuquería, sabe encubrir muy bien el deseo de agradar al sexo con-

trario. Por eso ha lanzado hipócritamente el refrán de que el hombre y el oso... etc. Pues bien, esa reacción hacia el bigote, tiene su base en la encuesta que cierta revista parisiense ha abierto entre las actrices más bellas de los teatros franceses.

El reportero ha ido preguntando a una por una como le gustan más los hombres, con bigote o sin él. La mayoría ha poezado esas púas que la "guillette" barre del rostro sin compasión. "El amor—dijo Josefina Baker—va aprisionado entre las guías de un bigote bien cuidado..."

¿Para qué más? Los veraneantes de Trouville, Dauville y Ostende, se han dejado crecer los pelos en el labio superior y, al decir del cronista H. Poice, ya se ven en el "tennis", en el "golf", en las salas de ruleta y en los salones de baile, grandes mostachos a la borgoñona, colosales aditamentos peludos a lo Kaiser y hermosas zaleas a lo lobo de mar.

Una tormenta en Lisboa

Un rayo en una iglesia.—Tres feligreses muertos

LISBOA, 1.—Durante una tormenta eléctrica que se desencadenó ayer en Lisboa cayó una chispa sobre una de las iglesias, en la que se estaba celebrando la misa, resultando tres feligreses muertos y nume-

Firma del Rey

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

Propuesta de ascenso a favor del capitán de Corbeta D. Francisco Elizalde y del teniente de navío D. Rafael Bausá.

Idem de recompensa a favor del comisario de 1.ª clase de la Armada, D. Manuel González Piñeiro.

Los restos de dos Pontífices

Todas las naciones católicas tienen en Roma su iglesia nacional, que sirve de centro a las actividades religiosas de las respectivas colectividades. Antiguamente España tenía dos, San Giacomo Maggiore, en el Circo Agonal y Santa María de Monserrat, en la calle homónima. La primera fué casi abandonada tanto que por un cierto tiempo quedó convertida en depósito. Cuando corrió el grave peligro de convertirse en templo protestante, intervino la Santa Sede y la consiguó a los Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, en cuyo poder sigue en la actualidad.

En tal forma Santa María de Montserrat vino a ser la única iglesia nacional española, muy pronto enriquecida con obras artísticas entre las cuales figuran la estatua de San Giacomo Maggiore, obra de Sansovino, y dos cuadros, uno de Caraci y el otro de Sermoneta. La primera piedra se colocó el 13 de julio de 1518; pero la consagración se efectuó muchos años después, es decir, en 1590.

El rector de la iglesia, monseñor Perea, después de cuarenta años de plegarias y de solicitudes ha obtenido de la Obra Pía de los Bienes Españoles doscientas mil liras para las restauraciones confiadas, de acuerdo con la misión de Bellas Artes, a un conocido artista decorador que quiere hacer una decoración nueva en Roma, de estilo Imperio, claro-oscuro y oro. Los trabajos serán realizados en breve.

La iglesia goza de especial renombre, pues conserva los restos de los dos pontífices de la Casa de los Borgia, Calixto III (1455-1458) y Alejandro VI (1492-1503) que si en vida tuvieron la fortuna por amiga, en cambio fué su tenaz adversaria después de su muerte. A la muerte de Calixto sus restos mortales se depositaron en una capilla de la antigua Basílica Vaticana en donde casi medio siglo después se le agregaron los de Alejandro VI. Como los trabajos del nuevo templo de San Pedro impusieron la demolición de la capilla fueron removidos los dos cuerpos y los restos de ambos Papas se depositaron juntos en el sarcófago de Calixto. Totalmente olvidados hasta el año 1610, fueron buscados en ese año por un prelado español, monseñor Juan Bautista Vives, propietario del Palacio de plaza Magnanelli, y donado por él posteriormente al Papa Urbano XIII, para abrir el colegio de Propaganda Fide.

El Pontífice que consintió en la exhumación de los restos de sus predecesores era Pablo V (Borghese). En forma estrictamente privada, los restos fueron transportados a la Iglesia de Santa María de Montserrat, donde fueron acogidos con grandes honores por los capellanes de las dos iglesias españolas existentes entonces. Después de una función religiosa fué depositado el sarcófago en una pequeña habitación cerca de la sacristía de la iglesia, pero no se enterraron, en espera de un monumento fúnebre.

Se llegó al año 1889, y con más exactitud, al 17 de agosto. Un capellán español, monseñor Perea, logró que se efectuara el reconocimiento de los restos. El cardenal Parocchi, vicario de León XIII, quiso ver la caja de pino donde estaban guardados los restos de los dos Papas, entonces, en presencia del notario apostólico Monti, se abrieron las cajas y se encontraron unos pocos huesos y mucho polvo. Todo fué piadosamente recogido por el mismo monseñor Perea y colocado en un cajón de abeto juntamente con el acta del reconocimiento realizado. El cajón se cerró nuevamente en su sarcófago preparado por el escultor español Felipe Moratilla allá por el año 1881 en la capilla, a la derecha del que penetra en la iglesia, dedicada a San Diego.

Los deportes

Ciclismo.—La vuelta a Cataluña

BARCELONA, 1.—Se han verificado con gran brillantez cuatro etapas, de esta interesante vuelta ciclista, siendo la clasificación general de los corredores después de la cuarta, la siguiente:

1, Fontán, francés, 30 h. 14 m. 36 segundos; 2, Cañardó, español, 30 h. 18 minutos 4 s.; 3, Le Drogo, francés, 30 horas, 25 m. 3 s.; 4, Pancera, italiano, 30 horas, 30 m. 13 s.; 5, Cuvelier, francés, 30 h. 52 m. 15 s.; 6, Borrás, español, primero de la segunda categoría, 31 h. 5 minutos, 7 s.; 7, Juan de Juan, español, 31 horas 7 m. 37 s., y 8, Munnet, español, primero de la tercera categoría, 31 h. 9 minutos 9 s.

El Madrid, a Méjico
 El equipo del Madrid se encuentra con rumbo a Méjico, donde debe jugar varios partidos con los principales clubs de aquella República.

El representante del Madrid ha dicho que todos están ansiosos de regresar a España, y que marchan a Méjico, donde el equipo tiene contraídos algunos compromisos. Han rescindido con este motivo el acuerdo de jugar un segundo encuentro en la Habana el próximo miércoles.



El crimen de ayer tarde

Apuñalada por su marido
 A última hora de la tarde ingresó en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista una señora que presentaba varias heridas en el cuello.

La lesionada se llama Isabel Abarrán, de cuarenta años, y había sido agredida por su marido en el domicilio de ambos, calle de Londres, 32, hotel.

Las tres heridas, producidas por arma blanca, están situadas en el cuello, y los médicos diagnosticaron que las lesiones son graves.

El agresor, que es el esposo de Isabel, Dionisio Lozano Méndez, tiene cuarenta y dos años y es carterero de profesión. Fué detenido por un guardia que vive en las inmediaciones del hotel donde ocurrió el suceso, y que acudió a los gritos quedaban la víctima y una niña de esta.

La hija, llamada María Lozano Abarrán, de trece años, se presentó en la Casa de Socorro de Buenavista, donde se hallaba su padre, al que recriminó diciéndole que era un borracho y un cobarde, que no sabía pegar más que a las mujeres y en cambio huía ante los hombres.

Ante el Juzgado de guardia, lo era ayer el del Congreso, prestó declaración la lesionada. Dijo que su marido es muy aficionado a la bebida, y por este motivo sostenía frecuente altercados con él, y en muchas ocasiones la maltrataba.

Ayer parece que por el mismo motivo se suscitó una reyerta, y Dionisio, con una navaja de pequeñas dimensiones, le asestó las tres puñaladas en el cuello.

La agredida fué conducida a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida penetrante en el pecho, en la región externa; otras heridas incisas en el pómulo, hombro y antebrazo izquierdo y flexura del brazo derecho, de pronóstico grave. Pasó al Hospital Provincial.

TOREROS Y TOROS

La convalecencia de Gitanillo

ZARAGOZA, 1.—Se reciben noticias de que el diestro Braulio Lausín (Gitanillo), convalece lentamente de la última cogida que sufrió.

Por esta causa no podrá actuar en Barbastro, como estaba anunciado, y es probable también que no pueda torear en toda esta temporada.

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL.—(Teatro Plaza de Toros): A las seis y media y diez y media: Exito inmenso de la Compañía Alegría-Enhart, con la obra "Yo me caso con usted", en la que el "Niño del Bicarbonato" lidia en escena un bravo eral de la acreditada ganadería de D. Manuel Santos.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO.10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)
Las veinte curas del Abate RAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitos (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS
QUE PLANTASI

Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP.
Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabaz, 1; Bilbao, Heros, 21 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Anúnciese en este
diario de la tarde

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrítismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted aifmo. y s. s. q. a. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis